



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ
ФАКУЛЬТЕТ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН
ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ

«14» грудня 2022 р.

м. Луцьк

№ 5

засідання Вченої ради факультету

Голова — Шуляк А. М.
Секретар — Кулик С. М.
Присутні: 16 членів.

Порядок денний:

4. Про результати акредитації ОНП «Міжнародні відносини та стратегічні комунікації України та ЄС»
(доповідач – декан факультету).

4. СЛУХАЛИ:

А. Шуляк звернула увагу на рекомендації експертів щодо подальшого удосконалення освітньо-наукової програми (ОНП) «Міжнародні відносини та стратегічні комунікації України та ЄС», а саме:

1) розробити анкети саме для здобувачів ОНП для більш ефективного врахування їх позицій та рекомендацій. Рекомендуємо включити до складу робочої групи ОНП представників від здобувачів освіти і роботодавців. Доцільно активізувати вивчення позитивних практик іноземних ЗВО, які мають освітньо-наукову орієнтацію в галузі міжнародних відносин;

2) розглянути можливість розширення тематики освітніх компонентів за рахунок дисциплін, присвячених стратегічним комунікаціям України, та доповнити програму відповідним ПРН. Доцільно доповнити опис ОНП, більш чітко вказавши процедуру навчання з елементами дуальної освіти;

3) переглянути систему оцінювання вступного випробовування, привести її у відповідність до вимог Європейської кредитно-трансферної системи, розглянути можливість розробки англійської версії інтернет-сторінки вступної кампанії ЗВО задля полегшення доступу до інформації іноземним абітурієнтам;

4) при перегляді змісту ОК оновлювати літературу новітніми публікаціями та результатами наукових досліджень НПП, що їх викладають. Додатково імплементувати дослідницькі методи навчання та розширення переліку ОК або введення модулю чи теми, присвяченим методології досліджень у сфері міжнародних відносин;

5) розглянути можливість розширення стажування викладачів в установах потенційних роботодавців, а також посилити відповідальність тематики публікацій НПП до дисциплін, викладання яких вони забезпечують;

6) розширити форми залучення зовнішніх стейкхолдерів; розробити нормативний документ для більш чіткої регламентації системи забезпечення якості вищої освіти у ЗВО; висвітлювати на сайті університету інформацію щодо кар'єрного шляху випускників ОНП; розглянути можливість створення загальноуніверситетського центру координації роботи з аспірантами.

7) необхідність оприлюднення звіту за результатами проведення громадського обговорення проєкту ОНП.

А. Шуляк прокоментувала окремі з цих рекомендацій та зауважень, інформувала присутніх щодо їх усунення.

1) Анкета опитування здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня саме цієї ОНП розроблена та була впровадження 1-3 жовтня 2022 р. (після заповнення відомостей самооцінювання, але до початку процедури акредитації). Анкета та результати цього опитування оприлюднені на сторінці факультету міжнародних відносин.

Різні групи стейкхолдерів включені в процес моніторингу та перегляду ОНП; здобувачі до складу робочої групи з підготовки до акредитації, що підтверджено розпорядженням та відображено в протоколах на сторінці ФМВ. Це: Н. Пальоха, А.Токарська, Н. Шуляк. Двоє наших аспірантів – В. Міщук і Н. Шуляк є експертами НАЗЯВО, їхній досвід нам цінний зі сторони здобувачів.

До складу робочої групи з удосконалення ОНП включені: Л. Коваленко – радник Міністерства закордонних справ (наша випускниця); радник Департаменту консульської служби МЗС України, Перший секретар з консульських питань Посольство України в Королівстві Нідерланди протягом чотирьох строків Ю. Карпук; В. Бальбуза – директор Департаменту зовнішніх зносин, залучення інвестицій та з питань туризму і курортів Волинської обласної державної адміністрації.

Позитивні практики іноземних ЗВО вивчено, іноземних фахівців залучено до обговорення ОНП, керівництва здобувачами, проведення спільних досліджень й інших форм співпраці. Це більше десяти угод та договорів. Саме під час співпраці з Інститутом наук про безпеку в м. Кракові вивчали досвід подвійного наукового керівництва і започаткували його для трьох здобувачів.

Дисципліни «Сучасні політичні системи» та «Національні відносини в сучасному світі» – ОК «Сучасні проблеми міжнародних відносин та глобального розвитку». «Інструменти маркетингу і комунікації в інтернеті» – ОК «Сучасні інформаційні технології в міжнародних відносинах». Інститут міжнародних відносин і публічної політики Університету Яна Кохановського в Кельцах: дисципліна «Прийоми презентації та публічних виступів» відображено у нас ОК загального циклу – «Академічна риторика та письмо». Напрямок «дипломатії» у них представлений різними формами дипломатії, тому ми запропонували вибірккову ОК «Культурна дипломатія».

Співпрацюємо із факультетом історії міжнародних відносин Університету Миколая Коперніка (м. Торунь) докторські школи – міждисциплінарна та соціальних наук.

2) Навчання на ОНП поєднано із використанням елементів дуальної освіти, зарахування наукових активностей аспірантів через неформальну освіту. Наукові інтереси викладачів та других керівників відповідають тематиці досліджень здобувачів, науковим та міжнародним проєктам, у яких беруть участь наукові керівники. Зокрема, до проєкту ERASMUS+ напряму Модуль Жана Моне «Стратегічні комунікації ЄС: протидія деструктивним впливам» залучені здобувачі. ЗВО надає потужну організаційну, матеріальну підтримку для апробації результатів досліджень аспірантів. Сприяє цьому широка академічна мобільність здобувачів.

3) Контрольні заходи, оцінювання здобувачів, форми контрольних заходів, критерії оцінювання здобувачів – чіткі, зрозумілі та доступні для всіх учасників освітнього процесу; правила проведення контрольних заходів забезпечують об'єктивність оцінювання, передбачають запобігання та врегулювання конфліктних

ситуацій, включають процедури оскарження результатів контрольних заходів та їх повторного проходження.

Університет популяризує та формує умови для забезпечення дотримання академічної доброчесності всіма учасниками освітнього процесу шляхом публічного обговорення, затвердження, розширення, вдосконалення нормативно-правової бази у сфері академічної доброчесності. Доказом високих стандартів дотримання академічної доброчесності у ЗВО є те, що у 2021 р. університет став призером конкурсу Ради Європи «Найкращі практики зі сприяння академічній доброчесності у вищих навчальних закладах Європи».

5) По-перше, Наказом Міністерства освіти і науки України № 894 від 10.10.2022 р. в університеті утворено спеціалізовану вчену раду ДЗ2.051.09 з правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора політичних наук зі спеціальності 23.00.02 – політичні інститути та процеси терміном на три роки. Це друга в Україні рада з цієї спеціальності. Це вагомий здобуток: у її складі НПП, які забезпечують ОК: Шуляк А.М. (голова), Карпчук Н.П., Тихомирова Є.Б., Вознюк Є.В. (секретар).

По-друге, політика факультету – це обов'язкове закордонне тримісячне стажування для доцентів, професорів – шестимісячне. НПП, які забезпечують викладання ОК професійного циклу пройшли шестимісячне стажування за кордоном, постійно підвищують свій професійний рівень. Так, доц. Федонюк С.В. у Варшавському та Ягеллонському університетах; професори Шуляк А.М., Карпчук Н.П. та доцент Вознюк Є.В. – у Департаменті центральноєвропейських досліджень Жешувського університету (Республіка Польща). Гарант Шуляк А.М., доц. Вознюк Є.В. та Кулик С.М. (вибіркові) – із 01.11.2022 р. розпочала шестимісячне стажування в Інституті наук про безпеку в Кракові.

Проф. Шуляк А.М., Карпчук Н.П. та доц. Вознюк Є.В., Кулик С.М. завершили чотиримісячне стажування і отримали сертифікати «Електронне навчання: організація навчального процесу (скероване на створення електронних курсів навчальної дисципліни)» для можливості навчання в асинхронному режимі.

За цьогорічним рейтингом, який включає пункти публікаційної активності, кафедри, що забезпечують навчальний процес, зайняли 3, 5, 13 місце серед 67 кафедр університету.

6) До організації та реалізації освітнього процесу підготовки докторів філософії за ОНП залучено роботодавців. Особливості співпраці з ними:

1) до складу робочої групи з удосконалення ОНП включені: Л. Коваленко – Міністерство закордонних справ, радник (випускниця факультету); радник Департаменту консульської служби МЗС України, Перший секретар з консульських питань Посольство України в Королівстві Нідерланди протягом чотирьох строків Карпук Ю.; В. Бальбуза – директор Департаменту зовнішніх зносин, залучення інвестицій та з питань туризму і курортів Волинської обласної державної адміністрації;

2) у Раді стейкхолдерів та роботодавців працюють: директор «СКФ Україна» Б.Волчок (випускник факультету), віце-президент Волинської торгово-промислової палати В. Киричук (випускник факультету); О. Моцик – дипломат, Надзвичайний і Повноважний Посол України у США та Республіці Польща;

3) залучені до роботи конференцій, круглих столів, форумів, симпозіумів, що проходять на факультеті, до зустрічей зі здобувачами;

4) як лектори: Ю. Карпук – перший секретар із консульських питань Посольства України в Королівстві Нідерланди; Генеральний консул Республіки

Польща у Луцьку С. Місяк, Надзвичайний і Повноважний Посол України в США та Республіці Польща О. Моцик;

Інноваційною є, запропоновано доц. Федонюком С.В. Концепція формування системи взаємодії університету зі стейкхолдерами на постійній платформі «Організація Волинської платформи електронного навчання та партнерства».

5) факультет вперше в університеті підписав Договір про здобуття вищої освіти з використанням елементів дуальної форми навчання із Департаментом культури Луцької міської ради в особі директора Т. Гнатів та здобувачкою Н. Пальохою, тема дисертації якої пов'язана з роботою цього підрозділу.

Крім того, «Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у ВНУ імені Лесі Українки» діє в університеті з 2021 р. Воно розміщено на сайті університету в рубриці Нормативно-правова база та на сторінці відділу забезпечення якості освіти. Прикро, але експерти та члени GER цей документ не знайшли.

Станом на 25.11.2022 р. випускників цієї ОНП ще не було. Відбувалися зустрічі з випускниками, які завершували аспірантуру в нашому університеті за спеціальностями: 23.00.04 – політичні проблеми міжнародних систем та глобального розвитку та 23.00.02 – політичні інститути та процеси. Також постійно відбуваються зустрічі з випускниками спеціальності 291 бакалаврського та магістерського рівнів. Це відображено на сторінках університетського сайту – рубрика «Від студентської до професорської мантиї».

Серед випускників аспірантури, а саме: троє – доценти: О. Богородецька, Н. Михалюк, І. Патлашинська та двоє здобувачів ступеня доктора наук Н. Карпчук, А. Шуляк – працюють на нашому факультеті; доц. М. Шваб, Ю. Ключук – факультеті історії, політології та національної безпеки; Н. Малиновська – у НУ «Острозька академія».

Університет має право самостійно визначати необхідні структурні підрозділи та відділи. Рішенням Вченої ради університету відділ аспірантури та докторантури було ліквідовано і функції цього структурного підрозділу відповідним розпорядженням було закріплено за іншими підрозділами, НПП та здобувачі ознайомлені з таким розподілом функцій. Кожен підрозділ виконує ці ж функції на бакалаврському та магістерському рівнях, тепер до них додано ще й третій рівень, що дозволяє більш чітко та ефективно реагувати на освітні потреби здобувачів трьох рівнів.

Так, навчальна складова закріплена за навчальний відділом: нормативне забезпечення процесу навчання, розклад та підбір НПП для загальних дисциплін, сесія в частині загальної підготовки;

наукова складова – науково-дослідна частина: створення разових і постійних спецрад, звіти здобувачів на науковій раді, процедура захисту, академічні відпустки;

координація та контроль – деканат: забезпечення процесу навчання, розклад та підбір НПП сесія для фахових дисциплін, звітування на факультеті, комунікація між здобувачами різних рівнів.

Створення загальноуніверситетського центру координації роботи з аспірантами це, по суті, відновлення того ж відділу аспірантури та докторантури.

Декан А. Шуляк наголосила на необхідності врахування рекомендацій та зауважень при підготовці акредитаційних справ ОПП кафедр факультету.



МП

Голова
Секретар

Антоніна ШУЛЯК
Сергій КУЛИК